Master 2 chimie organique, 2022/2023

                                                                                                                                                        Le 05/11/22

TD N°1 de biochimie sur les lipides 
Exercice N°1 :

Soient les acides gras suivants :
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On a les points de fusion suivants :

–43,5°C ;    –5°C ;       13°C ;     63°C ;     70°C.

1) donner le nom des différents acides gras. Nos cellules peuvent-elles tous les synthétiser ?

2) apparier acides gras et points de fusion

Exercice N°2 :

Chercher la formule brute et indiquer le nom d'un acide gras saturé dans les deux situations suivantes:

- Acide gras de masse molaire égale à 284 g.

- Acide gras dont le pourcentage en oxygène est 12,5%

Exercice N°3 :

Soit un triglycéride d’indice de saponification est égal à 196 et d’indice d’iode est égal à 59. L’analyse chromatographique de ce lipide a révélé l’existence d’un acide palmitique et d’acide oléique.

1) Déterminer la masse molaire de ce triglycéride.

2) Proposer une des structures possibles de ce triglycéride.

Exercice N°4 :

Soit le lipide : 1-oléyl-2-linoléyl-phosphatidyl-glycérol (OLP) 

a/ Ecrire la structure développée du lipide OLP.

b/ Calculer son indice de saponification et son indice d'iode.

c/ Que donne l'hydrolyse de OLP par la phospholipase C ?

On donne: KOH = 56, H3PO4 = 98 et I=127.

Exercice N°5:

Un triglycéride homogène a une masse molaire égale à 890 g. Déterminer la nature (nom et formule brute) de cet acide gras. 
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